

“五个转化”谱写新时代剑阁发展新篇章

——深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要讲话精神

向永东

今年2月,习近平总书记来川视察并发表重要讲话,对四川各项工作取得的成绩给予肯定,对新形势下做好四川工作提出总体要求。连日来,剑阁县广大干部群众通过多种形式持续深入学习宣传贯彻总书记来川视察重要讲话精神,倍受鼓舞,将在当前和今后一个时期把总书记的重要讲话精神加快转化为推动新时代剑阁经济社会跨越发展的强大动力和自觉行动,努力谱写新时代剑阁发展新篇章。

殷切的希望转化为奋发前行的动力

习总书记对四川的发展寄予厚望。十九大后首次外出调研,习总书记选择了四川,这也是总书记到中央工作后10年间第五次来川视察调研。2017年3月8日,总书记在参加十二届全国人大五次会议四川代表团审议时强调,“四川农业大省这块金字招牌不能丢,要带头做好农业供给侧结构性改革这篇大文章,推进由农业大省向农业强省跨越”。今年2月,总书记在四川视察时要求:要扎实解决好发展不平衡不充分的问题,锐意进取,埋头苦干,推动治蜀兴川再上新台阶。

总书记在四川视察时的殷殷嘱托,也是对四川党员干部的巨大鞭策和殷切期盼。作为一名省级贫困县委书记,倍感责任重大、使命光荣,唯有不忘初心、牢记使命,把总书记的期望和要求转化为带领全县广大干部群众奋发前行的强大精神动力,脚踏实地,艰苦奋斗,为官一任,造福一方。要认真组织全县广大干部群众把党的十九大精神和总书记来川视察重要讲话精神弄懂吃透、内化于心、外化于行。要坚持高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜不动摇;坚持贯彻省第十一次党代会和市第七次党代会确立的“三个一、三个三”兴广战略不动摇;坚持决战决胜全面小康,奋力建设川陕甘结合部县域经济社会现代化发展新高地的总目标不动摇;坚持“生态立县、工业强县、文旅兴县、融合发展”的总体思路不动摇。要坚持学与思、学与用、知与行的高度统一,把总书记的要求进一步细化、实化、具体化,切实推动习近平新时代中国特色社会主义思想在剑阁落地生根、开花结果,形成生动实践。

为民的情怀转化为奉献人民的追求

十八大以来,习总书记的足迹遍布祖国大江南北、万水千山。早在知青时代,习近平同志作为公社大队书记就到四川乡村学习沼气技术,一呆就是40多天;2003年,时任浙江省委书记的习近平同志就亲自参与到四川的帮扶贫困工作中,还深入剑阁为浙江省对口援建的“之江”中学奠基。今年春节前夕,总书记再次来川视察,看望贫困群众、了解灾区群众生产生活情况,调研乡村振兴发展。他说,“我是人民的勤务员,让人民过上好日子是我们共产党人的初心、宗旨。”

总书记的为民情怀无不感染、激励着全川广大干部群众。剑阁是拥有近70万人口的省级贫困县。多年来,县委县政府始终把保障和改善民生作为头等大事来抓。“十三五”期间,将多措并举持续改善和保障民生,继续实施好十大民生工程,办好一批民生大事,确保财政民生支出占比保持在65%以上,大力推进城乡教育一体化、健康剑阁和全民参保计划,着力解决上学难、看病难、养老难、出行难、公共配套差等问题,加快补齐民生短板。继续下足“绣花功夫”,精准施策,确保2019年全县整体脱贫摘帽,同时不断激发贫困户和已脱贫户内生动力,不断巩固脱贫成果。加强依法治理,深化平安剑阁建设,确保社会和谐稳定、人民安居乐业。

科学的方法转化为改革创新的源泉

“不解决桥和船的问题,过河就是一句空话。”这是毛主席关于干事谋事方法问题的经典语句,习近平总书记系列重要讲话也始终贯穿着科学方法论。“干部要勤于学、敏于思,提高战略思维、创新思维、辩证思维、底线思维能力”“看清形势、适应趋势,发挥优势、破解瓶颈,统筹兼顾、协调联动,善于运用辩证思维谋划经济社会发展”“试点是改革的重要任务,更是改革的重要方法”。

用创新的思维、科学的方法干事谋事。总书记这些关于科学方法的重要论述,内涵非常深刻,意义十分重大,既告诉我们做什么,又交待我们怎么做。深入学习和理解总书记的方法论,要不断提高四种思维能力,坚持统筹发展,以科学的方法

和态度抓改革创新、抓产业发展。剑阁是传统农业大县和旅游资源大县,要立足县情,认真践行新发展理念,主动适应和引领经济新常态,聚力项目投资、产业发展和脱贫攻坚经济建设“三大主战场”。狠抓项目引领,立足资源优势,加强与中广核、中节能、华侨城、大唐集团等央企国企合作,加快军民融合、天然气、风力、文旅资源等的开发建设;强力推进蓉广、浙广合作,发展电子信息、新材料、新能源等战略性新兴产业。聚力产业发展,加快普及、剑门工业园、军民融合、剑门石解等产业园区建设,进一步提升企业承载能力;深入实施“互联网+”战略,力争3年时间内全县工商企业电子商务应用率达到100%;深入推进“旅游+”融合发展战略,加速推进旅游供给侧结构性改革,加快构建“一极两心三带四区”全域旅游格局。致力乡村振兴发展,紧紧抓住农业供给侧结构性改革主线,围绕“一带两区三线”产业空间布局,构建现代农业综合体系;巩固发展烤烟、畜禽、林产、粮油、果蔬等五大优势特色产业,发展“农业+旅游+康养+N”新业态。

务实的作风转化为经济发展的动能。耳闻之不如目视之,目视之不如足践之。实事求是、求真务实是习总书记历来倡导和践行的做人做事准则。“我读的书并不多,就是一条,相信毛主席讲的实事求是。过去我们打仗靠这个,现在搞建设、搞改革也靠这个”“当县委书记一定要跑遍所有的村,当市委书记一定要跑遍所有的乡镇,当省委书记一定要跑遍所有的县市区”。总书记是这么说的,也是这么做的。

用务实作风抓经济促发展。践行务实作风,领导干部是关键。各级党员干部都应该牢记总书记的要求,把务实的作风带到工作学习和生活中,使之转化为推动经济社会跨越发展的催化剂,用务实的作风干事创业,努力在决战决胜全面小康的新征程中再立新功。未来三年,剑阁县委县政府将突出稳中求进、跨越发展工作总基调,始终坚持发展第一要务,强化抓纪律作风促发展。突出问题导向,把握整治重点,切实抓好全国脱贫攻坚作风建设年、全市作风纪律深化年活动,深入整治政治上的“两面人”、“四风”问题新表现、扶贫领域

腐败和作风问题、群众身边的微腐败等突出问题;彻底整治项目审批、招标投标领域和工程建设领域的作风和腐败问题,营造良好的营商环境;在全县各级党员干部中推行“包包干部”制度,把“为民、务实、清廉”的作风根植到全县每一名党员干部身上。

担当的品格转化为创业干事的保证

担当精神是共产党人从历史中继承的优秀品质。习总书记始终保持担当的精神和品格,并以担当精神赢得了中国人民的尊重和爱戴,赢得了世界各国对中国的理解和支持。“敢于担当责任,勇于直面矛盾”“要做发展的开路者,勇于担当、奋发有为”“要强化改革责任担当,看准了的事情,就要拿出政治勇气来,坚定不移干”。这些是总书记对担当精神的精辟论述,也是十八大以来总书记带领全国人民干事创业,实现民族伟大复兴中国梦的制胜法宝。

勇于担当责任,勇于直面挑战和矛盾,这是人民的期望,是改革的要求。十八大以来,剑阁广大干部群众迎难而上、奋力拼搏,推动全县经济社会文化等各项事业全面发展,取得了全方位、开创性的成就。实践证明,只有敢担当能担当,才能打硬仗打胜仗,加快剑阁发展必须敢于担当。进入新时代,剑阁既承担脱贫攻坚与同步全面小康的历史使命,还面临着经济总量不高结构不优、城乡发展不平衡不充分等深层次的问题和矛盾,要解决这些问题、化解这些矛盾,实现新时代剑阁发展的宏伟蓝图,需要我们以担当的精神做发展的先锋和造福一方的开路者。我们必须要把牢政治责任,始终坚定正确的政治方向,不断增强“四个意识”,严明党的政治纪律和政治规矩,担牢改革责任,不断优化和完善创新激励机制、容错纠错机制、知识产权保护机制,努力营造大众创业、万众创新的良好发展氛围;担牢发展责任,坚持“能者上、庸者下”的用人导向,重用有激情有办法、想干事能干事、干成事不出事的干部;担牢党建责任,认真落实新时代党的建设总要求,全面从严治党,始终保持惩治贪腐的高压态势,持续压实“两个责任”,不断加强党风廉政建设。

(作者系市人大常委会副主任、中共剑阁县委书记)

“卖油翁”的三个敬业维度美

任小昌

“新时代是奋斗者的时代”。从长、宽、高三个维度来看,宋代文学家欧阳修笔下的卖油翁穿铜钱孔灌油入葫芦而不湿钱,与康肃公陈尧咨的盖世善射一样,既揭示了爱岗敬业熟能生巧的道理,又折射了把握事物发展熟练程度、抓准尺度、担责力度的“三个维度美”。

“幸福都是奋斗出来的!”无论传世的雕梁画栋、现代标志建筑,还是每一项事业、每一个工作岗位,都聚焦着长、宽、高三个维度。在幸福的奋斗过程中,三个维度决定着工作的态度、质量、效果。党的十九大描绘出建设现代化强国的宏伟蓝图,关键在于落实、落实、再落实,用勤劳的双手绘制更美的三个维度。

练就熟能生巧的基本功,让业精于勤不荒于嬉,可谓“卖油翁”的敬业长度。古谚云:“只要功夫深,铁杵磨成针。”陈尧咨的善射、卖油翁的灌油入葫芦并非一日之功,而是滴水穿石之功。俗话说,“七十二行,行行出状元。”屠呦呦发现青蒿素获得诺贝尔科学奖、全国优秀县委书记廖俊波一心为民情怀、大国重器工匠们的匠心等,都是熟能生巧、久久为功、精益求精的典范。抓落实,既要真诚真心,更要看长的维度实不实、好不好、美不美。各业有着不同的险滩、高峰、狭路,有的一遇问题,困难摆出一大堆,总想再等等、看一看;落实工作,时而左右为难,怕这怕那,唯恐给自己惹来麻烦;实干时,雷声大雨点小,则该定的事不敢拍板,该解决的事畏首畏尾,该干的事左摇右摆;有的热衷立竿见影、急功近利、拔苗助长……如此种种,会贻误战机,阻碍改革、发展、事业。“万丈高楼平地起”,抓工作、干事业,需要持之以恒,做“事”不躲“事”,闯“险”不惧“险”,担“忧”不惧“忧”,用“劲”不松“劲”,一步一个脚印破难题、闯险滩、夺狭口,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,事业发展的维度就会趋美。

练就敢下深水抓主要领的真功,用金钢钻搅瓷器活,可谓“卖油翁”的敬业宽度。卖油翁若不敬业,不下深水、不懂得要害,勿能“唯手

熟尔”与陈尧咨的善射媲美。官有官德,仆有公心,商有商道,民有民心。在抓改革、促发展、改民生中,不是玩平衡术、当泥水匠、昙花一现,而要脚踏实地下深水,拿出切实可行解决问题的科学良方,高质量地推动工作,切忌忽高忽低、左摇右摆。毛泽东同志曾说,“没有调查,就没有发言权!”干事创业,不能先在会议室闭门塞听,更不能在办公室摸脑袋决策,需把调研贯穿其全过程,深入实际,贴近需求,逐创根问底,做到重要情况、矛盾问题、群众期盼、实情实效心中有数,更要突破关键点,把准各个环节,干事有想法、处事有章法、遇事有办法、抓事有效法,啃下最硬的骨头,高质量地亮出敬业的维度美。

练就直面矛盾敢于担责的硬功,不怕烫手山芋,可谓“卖油翁”的敬业高度。“卖油翁”若勇于捉壶灌油,前怕狼后怕虎,就难以让善射的陈尧咨心悦口服。在抓落实上,遇到的娄山关、腊子口,就是水桶的短板效应。这些短板就像“烫手山芋”,最受群众期待,要及时拿出出接的勇气、接好的办法。一旦工作方案、措施定下来,不立马办,重器工匠们的匠心等,都是熟能生巧、久久为功、精益求精的典范。抓落实,既要真诚真心,更要看长的维度实不实、好不好、美不美。各业有着不同的险滩、高峰、狭路,有的一遇问题,困难摆出一大堆,总想再等等、看一看;落实工作,时而左右为难,怕这怕那,唯恐给自己惹来麻烦;实干时,雷声大雨点小,则该定的事不敢拍板,该解决的事畏首畏尾,该干的事左摇右摆;有的热衷立竿见影、急功近利、拔苗助长……如此种种,会贻误战机,阻碍改革、发展、事业。“万丈高楼平地起”,抓工作、干事业,需要持之以恒,做“事”不躲“事”,闯“险”不惧“险”,担“忧”不惧“忧”,用“劲”不松“劲”,一步一个脚印破难题、闯险滩、夺狭口,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,事业发展的维度就会趋美。

“奋斗本身就是一种幸福。只有奋斗的人生才称得上幸福的人生”。新时代属于每一个人,每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者。美好的幸福生活不会从天而降,在新时代奋斗中,不妨学学“卖油翁”的敬业精神,把握事物发展的“三个维度”,一个钉子一个眼,一步一个台阶,就会不断迈过重重险阻,驶进更新境界,绘出最美的维度,浇出最甜的幸福。

建行2018广元 第13届春季汽车展

时间: 2018年4月13日-4月15日
地点: 广元国际会展中心广场
主办: 广元日报社 广元市贸促会

**按揭购车
找建行**